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GREIDSLUROKNING

8. FLOKKUR

Manadag 10. desembur 2018
kl. 9.45 - 13.45

Minnist til millumrokningar :)



1 Handilsrokning

Sanna var inni hja Gudrun og Gudrun og keypti
Seer:
eitt belti fyri 550 kr
triggjar halsketur 150 kr fyri hvgrja
eitt turrikledi fyri 350 kr
eina hagvu fyri 350 kr

a) Hvussu nogv kostadi hetta henni?

Sanna hevai fingid 1000 kr fra mammu sinari.

b) Hvussu nogv skuldi hon sjélv gjalda?

c) Hvussu nogv prosent skuldi Sanna sjalv
gjalda?

2 Prosent og timalgn

Sanna hevai sera gédan hug a einari avisari troyggju.
Troyggjan kostadi 1500 kr i handlinum i Havn.

Sama troyggjan kostadi 2200 kr i Danmark.

a) Hvussu nogv kostadi hon meiri i Danmark enn i
Fgroyum?

b) Hvussu ndgv prosent kostadi hon meiri i Danmark
enn i Faroyum?

Sanna bant sjalv eina liknandi troyggju fyri handilin, og
hon brakti 15 timar at binda troyggjuna. Sanna fekk 900 kr
fyri at binda troyggjuna fra handlinum.

c) Hver var timalgnin hja Sonnu at binda troyggjuna?

3 Umstytt og likningar
Umstytt framsagnirnar Loys likningarnar
a) 2a+tb—-(4-b)+ (a+1) c) 2x-5=-3x+20

b) -1+3(5x+2)-3-10x d) —3x-2(4x +4)=-x+12-5x



4 Linjur
Linjurnar | og m hava linjulikningarnar:  I: y=2x+4 og m: y=-x-5

a) Tekna linjurnar | og m i eina krossskipan og finn skurdpunktid hja teimum?

Tekna linjuna n, id gongur igjggnum punktini (-6,-5) og (6,1) i somu krossskipan.

b) Hvaer er linjulikningin hja linjuni n?

5 Krossskipan, ummal og vidd
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a) Tekna i eina krossskipan hesi fyra
punktini:
A=(20) B=(212)
C=(812) D=(13,0)
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b) Rokna, hvussu langt linjustykkid CD er.

Rokna ummalid & fyrkantinum ABCD
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d) Rokna viddina & fyrkantinum ABCD

6 Vekt, ramd og evnisnggd

Ein jarnkubbi hevur métini, id standa @ myndini hggrumegin

80 cm
a) Rokna viddina & yvirflatanum

b) Rokna rdmdina a jarnkubbanum 6.cm .
cm

Lo R,
¢) Rokna hvussu négv jarnkubbin vigar? ST R



7 Gjaldoyra

Ein nidurdeilur bundin i Feroyum kostar 950 kr. Gjaldoyrakursur
I Japan kostar hann triggjar ferdir so nogv. USA (dollarar - USD) 665,500
Japan (yen - JPY) 5,980

a) Hvussu nogvar yen kostar nidurdeilurin i Japan?
I USA kostar sami nidurdeilur 450 USD

b) Hvussu nogvar kr svarar tad til?

8 Rumd og Pythagoras

Hagrumegin er tekning av ilati at vaska ull i
(ilatid er danad sum ein strytustubbi).

matini eru: rm = 35 cm, rs = 40 cm og h = 40 cm m

a) Rokna rimdina & ilatinum?

Sidan & ilatinum er merkt s. (si tekningina) m

b) Rokna hvussu long sidan s er?

9 Neyvtekna

a) Neyvtekna trikantin ABC.
70°
a=10cm b) Tekna headdini & sidu a, ha 0g mata
longdina & henni.

b=12cm C



